

- 6 АПР 1980

„ГРОЗНЕНСКИЙ РАБОЧИЙ“  
г. Грозный

## Волшебными тропами

# Андерсена 2207

Исполнилось 175 лет со дня рождения писателя

Разве найдется в культурном мире такое человеческое сердце, в чьей сокровеннейшей глубине не было бы места для любви к Андерсену? Все мы читали историю маленькой Дюймовочки, гадкого утенка, смеялись над голым королем, спесиво выстуپающим по улицам в своем несуществующем наряде. С детских лет помним Снежную королеву, преданнейшую Герду и стойкого оловянного солдатика.

175 лет исполнилось писателю. Человечество благодарно ему за уроки добра, которые каждый из нас получил в детстве.

Большой праздник в честь дня рождения писателя подготовили просекторщики института «Сев Кав НИИ И нефть» для родителей и детей.

Начальник отдела П. Н. Юрков записал на магнитофон фрагменты сказок, переложенных на музыку. Среди детей сотрудников объявили конкурс «Герои Андерсена у нас в гостях». Саша Александров, Юлия Викторова, Сергей Чекунов, Игорь Зазианц, Андрей Флейшин стали победителями этого интересного конкурса, участники которого представили самые разнообразные работы: рисунки, лепку, поделки.

Душой и организатором утренника была руководитель группы, председатель первичной организации общества книголюбов предприятия Элеонора Юрьевна Бурминская. Ей удалось заинтересовать биографией Андерсена одновременно и родителей, и малышей, и подростков.

...Он был сыном прачки и сапожника, учился на казенный счет в гимназии, работал ткачом, служил в театре, стал знаменитостью, а когда его хоронили, за гробом шел король и целая толпа принцев и принцесс...

От сказки рисованной Э. Ю. Бурминская переключает интерес ребят к сказке музыкальной, затем к литературной викторине...

Я слушала ее рассказ о мудром и добром, печальном и жизнерадостном сказочнике, умевшем открывать в

будничном прекрасное, теплое, удивительное, и на память приходили стихи

...От Арктики до

Антарктики

Люди весь мир прошли.

И только островов

романтики

На карту не нанесли.

А он существует —

заметь-ка!

Там есть и луна и горы,

Но нет ни единого

скептика

И ни одного резонера.

Я подумала: «До чего же хорошие люди пришли на юбилей писателя». Конечно же, нельзя любить того, чего не знаешь. Андерсена здесь все и любили, и знали. И это стало ясно, когда слово было предоставлено старшему библиотекарю республиканской детской библиотеки имени А. П. Гайдара В. И. Севцовой.

— Вы, конечно, знаете, — говорит она, — что в Дании, в королевском саду Копенгагена стоит памятник — бронзовая фигура человека с художавым лицом и с книгой в руках. Это Андерсен. Вокруг бегают и кричат дети, птицы садятся ему на плечи, скользят солнечные зайчики, а он, прищурив глаза, мягко улыбается, как будто говоря: «Нет сказок лучше тех, которые создает сама жизнь».

Потом началась игра.

— Скажите, какому герою, созданному воображением Андерсена, на его родине поставлен памятник?

— Кто из героев ездил свататься на козе?..

Вопросы не из легких, ребята готовятся к ответам творчески, с энтузиазмом. Интересно отвечают Яна и Света Плотниковы, Наташа Цыганкова, Влада Шевцова, Наталья Коноваленко. Они и стали победителями викторины. Ну, а если кому-то вопросы показались трудными — тоже не беда. Валентина Ивановна пригласила желающих пополнить багаж своих знаний о писателе в библиотеку.

**Н. БУБНОВА,**  
исполняющая обязанности  
директора республиканской  
детской библиотеки имени  
А. П. Гайдара.